Ермакова Жанна Васильевна,

воспитатель,

МБУ № 16, г. Тольятти, Самарская область.

Конспект сценария празднования Масленицы с детьми среднего возраста

 Цель: Создать радостное настроение праздника через приобщение к русской народной культуре.

Задачи:
· Продолжать знакомить с русским обрядом – проводы Зимы.

· Развивать двигательную активность, игровые навыки.

· Развивать речь, умение соотносить движения со словами текста. 
· Воспитывать дружеские отношения, желание играть в коллективе.

 Ход занятия:

Детей встречает скоморох.

Ведущий (в костюме скомороха): Здравствуйте, добрые молодцы да красны девицы! Сегодня начинается у нас веселье великое – народный праздник Масленица. В Масленицу народ с Зимой прощался, провожал её, а Весну красную встречал. Поэтому и праздник был весёлым, озорным. А символом его был румяный, поджаристый блин – круглый и жёлтый, как солнышко.
 А праздник начинали дети. Масленицу зазывали: «Приезжай к нам в гости, Масленица, на широкий двор – на горах покататься, в блинах поваляться, сердцем потешаться!»

(Под мелодию русской народной песни "Как на тоненький ледок" дети по показу взрослого выполняют простейшие танцевальные движения.)

Выпал беленький снежок, (показываем как падает снег)

Соберемся все в кружок ( беремся за руки)

Все потопаем, Все потопаем ( топотушки, идем по кругу)

Будем весело играть

Будем ручки согревать ( останавливаемся и выставляем вперед руки, крутим фонарики)

Все похлопаем, Все похлопаем (хлопаем в ладоши)

Если холодно стоять,

Мы похлопаем опять (хлопаем в ладоши)

По плечикам, По плечикам. (хлопаем по плечикам)

Чтобы стало нам теплей,

Будем прыгать веселей. (прыгаем, повторяя прыжки за скоморохом)

Все попрыгаем, Все попрыгаем.
 Ведущий: первый день – «встреча». 
 Встреча Масленицы, рассматривание чучела.

Исполнение песни «Едет Масленица дорогая».

                             Едет Масленица дорогая,

                             Наша гостьюшка годовая,

                             Да на саночках расписных
                             Да на кониках вороных,

                             Живёт Масленица семь деньков,

                             Оставайся семь годков.

Ведущий: второй день – «заигрыш».

А мы любим веселиться

Нам на месте не сидится.

Раз, два, три, четыре, пять

Начинаем мы играть.

Хороводная игра "Пройди в воротца».  

Ход игры. Скоморох водит всех взрослых и детей "восьмеркой" за собой (движение "ниточка с иголочкой"). По сигналу «воротца» указывает на какую-либо пару детей или взрослых. Они поворачиваются лицом друг к другу и берутся за руки, образуя "воротца". Остальные дети проходят, ведомые Скоморохом, в эти воротца. С окончанием музыки воротца захлопываются. Внутри "воротец" остается ребенок. Игра продолжается, пока не окажутся пойманными 4—5 детей. Под плясовую мелодию они танцуют, а другие дети весело хлопают в ладошки.

Игра «Кто быстрее до Карусели!»

Играющие становятся вокруг Карусели (палка с разноцветными лентами) на расстоянии 3 м от неё и по команде педагога прыгают на двух ногах, продвигаясь к снеговику. Обратно на исходную позицию дети возвращаются шагом. Упражнение повторяется.

Игра «Сбей кеглю».

Дети берут снежки из ваты и становятся на исходную линию. На расстоянии 3-5 м от играющих ставятся цветные кегли. При метании снежков дети стараются сбить кегли. Отмечаются те, кому удалось попасть по мишеням.
Ведущий: третий день – «лакомка».

Чем лакомились на Масленицу - отгадайте.

Что на сковороду наливают, да вчетверо сгибают? (Блин)

Берега железные, рыба без костей, вода дорога. (Сковорода, блин, масло).

Ведущий: Дети ходили на Масленицу из избы в избу, поздравляли с праздником и   пели:

Как на Масленой неделе

                               Из печи блины летели!
С пылу, с жару, из печи,

                               Все румяны, горячи!

                               Масленица, угощай!

  Всем блиночков подавай.

Ведущий: Мы играли, песни пели

Гулять можем до утра

Но, пожалуй, детвора,

Лучше новая игра.

Эй вы, добры молодцы

Пришло время силой померяться!

Вот вам канат, посмотрим,

Кто из вас сильнее,

Кто его на свою сторону перетянет.

Игра «Перетягивание каната».

Ведущий: А вот вам ещё одна игра. 

Игра «Снежная королева»:
Из числа играющих выбирается водящий - Снежная королева. Дети разбегаются по залу, а Снежная королева старается дотронуться до них. Тот, кого она коснулась, превращается в льдинку и должен оставаться на месте. При повторении игры выбирается другой водящий, но из числа не проигравших.

Ведущий: А теперь скорее все на карусели.

В круг вставайте, игру начинайте.

Подвижная игра «Карусели».

Колесо, гори, катись!

С весною красною воротись!

Хоровод «Мы блинов давно не ели».

Ведущий:
Вкусными блинами

Масленицу провожаем.

Дорогую вновь приглашаем!

Катание на лошадях.

Пели мы и танцевали,

Всех блинами угощали.

До свиданья, в добрый час!

Жду ещё на праздник вас!

Все:

Прощай, прощай, Масленица!!!
Чаепитие с блинами.
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